

ZPRÁVA O ČINNOSTI PŘEDSEDNICTVA ČKS ZA UPLYNULÉ OBDOBÍ

Vážené dámy, vážení pánové, vážení delegáti, hosté, kolegové a sportovní přátelé,

dovolte, abych vás seznámil s činností předsednictva našeho svazu za období od Valné hromady v květnu 2022.

Dříve než přejdu k dílčí činnosti P ČKS a výsledkům našich sportovců, chtěl bych na tomto fóru zmínit, že se scházíme v jubilejním roce 100. výročí členství našeho ČKS v rámci ISU (Mezinárodní bruslařské unie). Řada z nás hodně pamatuje, ale menší, kulatá výročí, se nikdy nevzpomínala. Proto oslavou tohoto nádherného výročí chceme vyzvednout nejen bohatou historii našeho sportu, ale ruku v ruce ukázat, že máme před sebou velmi kvalitní budoucnost. Nebudu zde rozebírat chod historie, nebo bohatou současnost. Všichni, kteří shlédnou připravenou GALASHOW v OSTRAVAR ARÉNĚ se o tom přesvědčí na vlastní oči, stejně jako i na Slavnostním večeru k tomuto jubileu v Kongresovém centru Clarion CH. Nejenom, že se dozvíte v krátkém sledu řadu zajímavých informací, ale určitě vás příjemně překvapí hvězda naší umělecké sféry. Připomeneme si i zážitky některých velkých osobností v příjemné diskusi s Petrem Vichnarem, moderátorem ČT. Nebylo dosud žádné příležitosti se takovým způsobem s nimi setkat a rovněž ocenit jejich přínos pro náš sport.

Do jubilejního roku až nečekaně dobře zapadá další významná skutečnost současnosti.

Díky snaze svazu ukázat celému krasobruslařskému světu, že naši představitelé jsou schopni dlouhodobě kvalitně organizovat mezinárodní akce. Nejednalo se pouze o menší nebo větší akce (ISU JGP, ME 2017) ale rovněž i vzdělávací projekty (čtyřletý IDP Ostrava a následně dvouletý IDP Novice Ostrava). Činorodá a aktivní práce úzkého vedení svazu na poli **sportovní diplomacie se ukázala velmi účinnou**. Po dlouhých 33 letech se podařilo získat, a to hned napoprvé, pořadatelsví Mistrovství světa 2026 v Praze. Stojí před námi opravdu těžké období. Současná atmosféra ve společnosti mnoho nenahrává aktivitám, jakým jsou sport a kultura. Po řadě dosavadních jednání však získáváme pocit podpory a že v roce 2026 by mohlo být námi pořádané MS v krasobruslení nosnou sportovní akcí v České republice. Úkol to nebude vůbec lehký, ale chceme přesvědčit představitele ISU, že jejich rozhodnutí, přidělit MS do Prahy, bylo z jejich strany zcela správné. Očekáváme, že nápomocné bude celé naše hnutí.

A nyní bych rád přešel k výsledkům **našich reprezentantů**, které jsou vždy nedílnou součástí zprávy předsedy. Něco nás hodně potěšilo, něco ale samozřejmě méně. Výsledky jsou vám určitě známy, neboť jsou prezentovány jak na sociálních sítích, tak i na webu svazu. Ten máme v nejbližší době v plánu zcela rekonstruovat. Nebude to jednoduché a zdarma, ale cítíme asi všichni, že je již nejvyšší čas.

Přesto mi dovoluete pár zcela nevšedních a nejvýznamnějších sportovních výsledků našich reprezentantů zmínit. Kategorie, která odskočila ve výsledcích těm ostatním, je kategorie tanců na ledě.

V kategorii seniorů se tanečnímu páru sourozenců Taschlerových podařilo na Mistrovství Evropy dosáhnout 6. místa, na Mistrovství světa místa 8., což jsou po dlouhé době opravdu vynikající výsledky. V kategorii juniorů celou sezónu jasně všem soutěžím v tancích na ledě dominovali sourozenci Mrázkovi, kteří kromě finále Juniorské Grand Prix doslova vyhráli vše, co se dalo, včetně Mistrovství světa juniorů a dosáhli tak na druhý juniorský světový titul v historii českého krasobruslení.

Ještě jednou bych v rámci zasedání nejvyššího orgánu ČKS upřímně poděkoval oběma párům za vynikající výsledky v uplynulé sezóně.

Mezinárodní mistrovství ČR pro rok 2023 a zároveň 4 Nationals Championships se na sklonku loňského roku konalo v maďarské Budapešti. Zlato na tomto mistrovství 4 zemí pro Českou republiku získali sourozenci Taschlerovi, sourozenci Mrázkovi a Barbora Kuciánová s Lukášem Vochozkou, stříbro

Barbora Vránková a Federica Simioli – Alessandro Zarbo, bronz sourozenci Blaasovi. V rámci Team Trophy jsme získali 2. místo. První místo nám uteklo pouze skutečností, že vítězové, při stejném počtu bodů, měli více prvních míst.

Na Mistrovství Evropy ve finském Espoo svým již zmíněným umístěním vyjeli sourozenci Taschlerovi možnost účasti dvou tanečních párů v sezóně 23/24. Zdařilý výkon odvedla při svém prvním startu na ME i SD Federica Simioli/Alessandro Zarbo, která obsadila celkové 11. místo. Nemocnou Barbaru Vránkovou na poslední chvíli zastoupila Nikola Rychtaříková a po velmi solidním KP se jí podařilo postoupit do volných jízd. I přes slušné KP se nepodařilo postoupit do finále našim mužským zástupcům Petru Kotlaříkovi a Georgii Reshtenkovi.

Naše mladší juniorská reprezentace zabojovala ve výborném stylu na **MSJ 2023 v kanadské Calgary**. Největší radost udělali svým vítězstvím již zmínění sourozenci Mrázkovi, na 9. místě se umístila SD Barbora Kuciánová a Lukáš Vochozka a při své první účasti na MSJ se do finále probojovala a na 20. příčku dosáhla Barbora Tykalová.

MS 2023 v japonské Saitamě nebylo velmi úspěšné. Párové disciplíny bojovaly se ctí, kde vzpomínání sourozenci Taschlerovi vybojovali výborné 8. místo, čímž pro příští sezónu zajistili možnost startu dvou tanečních párů. Docela nečekaně splnila kritéria startu na MS SD Federica Simioli/Alessandro Zarbo. Pouze 0,73 bodu je dělo od postupu do finálových jízd. I tak jejich výkonnostní vzestup v průběhu minulé sezóny byl obdivuhodný.

Bohužel se nepodařilo postoupit do finálových volných jízd našim zástupcům v sólových kategoriích. V mužích Georgii Reshtenkovi, kde se potvrdilo, že ani čtverný skok někdy nestačí, a ani Eliška Březinová neměla v KP svůj dobrý den.

V Sys se bohužel týmu Olympia nepodařilo na MS zopakovat loňskou první desítku, když se tým umístil na 14. místě. V juniorské soutěži se naopak tým Harmonia posunul nahoru těsně za první desítku na pěkné 11. místo. Přesto stále patří naše týmy k těm, co se líbí a věříme, že brzy budou opět v top ten.

Upřímná gratulace a potlesk patří však určitě těm, kteří svými výsledky ukázali, že české krasobruslení má na čem stavět.

Závěrem kapitoly o výsledcích by nemělo chybět zamyšlení jak dál. Zdá se, že v některých disciplínách se generační výměna a nárůst výkonnosti daří, zejména v tancích na ledě. V kategorii sportovních dvojic se podařilo sestavit novou seniorskou sportovní dvojici, a jsme zde rovněž přesvědčeni, že za spolupráce s expertními trenéry se i zde zdá, že se nám začne blýskat na lepší časy.

Pozitivně se určitě promítlo opětovné uspořádání **VT ČKS v Ostravě** s jedním z nejlepších stávajících trenérů světa panem Rafaelem Arutyunyanem. K větší zdravé konkurenci na ledě přispěla i účast sportovců a trenérů ze Slovenska. Je jednoznačným přínosem, že se podařilo domluvit spolupráci zejména v oblasti stáží v centru, kde Rafael pracuje. Je nutné ocenit i spolupráci s mentálními kouči, se kterými svaz, resp. závodníci a trenéři úzce spolupracují a tato spolupráce se tak stala pravidelnou a nezbytnou součástí tréninkového procesu.

Pro další **rozvoj kategorie TP** a poskytnutí možnosti odborného růstu mladým trenérům a jejich svěřencům, se VT v Ostravě účastnili i naši nejlepší závodníci v této disciplíně. Přítomnost „našeho“, dnes už světoznámého trenéra Mattea Zanniho jako vedoucího kouče podtrhla význam celé akce v Ostravě. Nemalou měrou přispěla i přítomnost a rady Anny Cappellini, bývalé mistryně světa v tancích na ledě a manželky Ondřeje Hotárka.

U **kategorie SD**, ale i zde v Ostravě usilovně pracovaly páry se svými trenéry pod vedením Ondřeje Hotárka a Petra Bidaře. U této kategorie volíme individuálnější přístup, zajišťujeme možnost

spolupráce s trenérem úřadujících mistrů světa Brunem Marcottem a pokračujeme ve spolupráci s Ondřejem Hotárkem a ISU Centrem of Excellence v Bergamu v Itálii.

Synchronizované bruslení

Navázalo na loňskou úspěšnou spolupráci s Visiting Coachem ISU Eevou Sunari, a pokračuje v rozvoji a edukaci nejen týmů, ale především trenérů této kategorie.

V neposlední řadě je potřeba zmínit, že ISU schválilo v rámci svých vzdělávacích aktivit pro trenéry krasobruslařsky rozvojových zemí účast Kateřiny Kamberské jako Visiting Coache v Ekvádoru.

K vlastní činnosti svazu. Od poslední VH se předsednictvo scházelo pravidelně v měsíčních intervalech. Řada usnesení se schvalovala per rollam, aby nedocházelo k časovým prodlevám.

Došlo i ke změně v obsazení sekretariátu svazu, kde paní Eva Schnappelová odešla na mateřskou dovolenou, což znamenalo zvýšenou zátěž pro stávající pracovníky sekretariátu. Když k tomu přičteme delší zdravotní dovolenou paní Evy Hrdličkové, začátek tohoto roku byl opravdu pro ostatní pracovníky sekretariátu mimořádně náročný. Dovolte, abych jim touto cestou velmi poděkoval za jejich pracovní nasazení a zajištění práce sekretariátu bez většího omezení.

Základem činnosti svazu je součinnost jednotlivých komisí:

Komise rozhodčích.

Komise se sešla za uplynulé období 3x online a jednou prezenčně. Komise připravovala na svých jednáních mimo pravidelné úkoly vyplývající ze sezónní agendy i podklady a materiály pro školení rozhodčích a technického panelu ve všech disciplínách. Komise připravila i návrhy na úpravu Pravidel týkajících se Organizační směrnice ČP a Poháru ČKS, včetně návrhu úprav náplní jízd v kategoriích Poháru ČKS.

V průběhu září a října 2022 se uskutečnilo školení pro zájemce o funkci nového rozhodčího sólových kategorií a sportovních dvojic, kterého se zúčastnilo 8 zájemců a kvalifikaci rozhodčího 3. třídy získalo celkem 5 kandidátů.

V únoru 2023 se uskutečnilo školení pro zvýšení kvalifikace rozhodčího synchronizovaného bruslení, kterého se zúčastnili 3 zájemci a zvýšení kvalifikace získali všichni zájemci.

V následující sezoně plánuje Komise rozhodčích zorganizovat následující školení:
pro zájemce o funkci člena technického panelu sólových kategorií,
pro zájemce o funkci člena technického panelu tanečních párů,
na zvýšení kvalifikace rozhodčího sólových kategorií a sportovních dvojic
na zvýšení kvalifikace rozhodčího tanečních párů.

Sportovně technická komise

Komise STK pravidelně řešila svou nezbytnou problematiku většinou prostřednictvím online jednání a dvou jednáních celé komise na sekretariátu ČKS. V listopadu loňského roku navždy opustil naše krasobruslařské řady dlouholetý člen komise STK pan Roman Hauzer. Komise se rozhodla, že do konce sezóny bude pracovat ve stávajícím složení a nového člena bude komise a následně předsednictvo schvalovat od další sezóny. Komise řešila v průběhu roku tuto problematiku vycházející ze statutu komise STK:

- Sestavování Kalendáře soutěží Českého poháru a Poháru ČKS

- Schvalování rozpisů závodů Českého poháru, Poháru ČKS a všech Mistrovských soutěží a s tím související agendu
- Řešení a schvalování přestupů a hostování
- Výpočet žebříčků Českého poháru a poháru ČKS
- Vydávání pravidel krasobruslení a organizačních směrnic po úpravách a návrzích z odborných komisí a úpravách pravidel ISU
- Aktualizace Akreditačního systému

Trenérsko-metodická komise

Trenérsko-metodická komise jednala v průběhu období online i osobně tak, aby byly řešeny všechny záležitosti dle priority potřebnosti.

V rámci jednání byl dopracován systém přidělování finančních prostředků mezi jednotlivé členy SCM a PRTM. Byly upraveny a sjednoceny termíny zařazování a vyřazování do a z rozvojových projektů ČKS.

Abychom podpořili rozvoj párových disciplín, vznikl nový projekt, Rozvoj párových disciplín. Projekt bude veden ve spolupráci se zahraničními konzultanty a mentory, především Mattem Zannim a Annou Cappellini (bývalou mistryní světa) pro taneční páry a Ondřejem Hotárkem a Brunem Marcottem pro sportovní dvojice.

Byly uspořádány všechny plánované kempy a školení, zejména Lektor bruslení tak, aby všichni zájemci o trenéra III. třídy měli možnost projít tímto lektorským školením. Rovněž jsou naplánovány dva webináře pro zákonné zástupce sportovců zařazených v rozvojových programech ČKS.

V oblasti vzdělávání je na podzim naplánováno otevřít školení Trenéra II. třídy, Licence B, letos je již přihlášen dostatečný počet zájemců. Obecná část na různých univerzitách už začala, specializace začne na podzim 2023 a bude pokračovat na jaře 2024.

S vysokými školami jednáme i o otevření školení trenéra I. Třídy, Licence A, které bychom chtěli otevřít v příštím roce.

Nadále pokračuje velice dobrá spolupráce s Victoria VSC, nejen v oblasti zajištění tréninkového procesu, ale i v oblasti spolufinancování naší reprezentace.

Ekonomka svazu bude mít svou samostatnou prezentaci o plnění rozpočtu 2022 a návrhu rozpočtu 2023.

Jako vždy mi závěrem dovoluji poděkovat všem členům předsednictva, členům všech komisí, revizní komisi i pracovníkům sekretariátu za jejich práci v průběhu hodnoceného období.

S velkým respektem k veškeré vámi odvedené práci velmi děkuji i všem klubům, trenérům, rozhodčím, členům technických panelů za jejich celkový přínos svazu, který vás stojí určitě kus osobního pohodlí.

Výrazem poděkování za vaši obětavou práci v klubech je i dnešní pozvání na oslavy, konané při příležitosti 100 let členství našeho svazu v Mezinárodní bruslařské unii. Zároveň nás velmi mrzí, že kvůli komplikované situaci v rámci ISU se našich oslav nemohl zúčastnit žádný zástupce Mezinárodní unie.

Děkuji za milou pozornost a přeji všem stále zdraví, pohodu a chuť nadále se rvát s problémy, které před nás budoucnost postaví.

Ing. Stanislav Židek
předseda ČKS

